



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

5月

18

中工网 http://www.workercn.cn

日 星期三

农历丙申年 四月十二

第 18996 期

(今日八版)

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

新华社北京5月17日电 (记者李忠发)国家主席习近平17日在人民大会堂会见来华进行正式访问的阿富汗首席执行官阿卜杜拉。

## 习近平会见阿富汗首席执行官阿卜杜拉

新华社北京5月17日电 (记者李忠发)国家主席习近平17日在人民大会堂会见来华进行正式访问的阿富汗首席执行官阿卜杜拉。

习近平指出,中国和阿富汗是传统友好邻邦。建交60多年来,中阿奉行和平共处五项原则,相互尊重、相互理解、相互信任、相互支持,睦邻友好关系不断增强。我们赞赏阿富汗民族团结政府致力于发展经济、推进和解、维护安全,并取得积极进展。作为阿富汗可以信赖的邻居和朋友,中方重视发展同阿富汗的友好合作关系。我们愿同阿方一道努力,推动中阿战略合作伙伴关系向前发展。

习近平强调,中方感谢阿富汗在涉及中

汗打击恐怖主义,将继续为阿富汗加强安全能力建设提供支持。中方坚定支持阿富汗和平与和解进程,支持“阿人主导,阿人所有”的包容性和解进程,这是阿富汗实现长治久安的根本出路。

阿卜杜拉表示,阿富汗同中国是友好近邻,两国人民友谊源远流长。阿方感谢中方在阿最困难时期给予的帮助,感谢中方对阿民族团结政府的支持。阿方坚定支持中方在台湾等核心关切问题上的立场,愿同中方保持高层交往,加紧落实双方达成的共识,在国家重建过程中加强同中方在经济、基础设施、人力资源、安全等领域合作。

国务委员杨洁篪、郭声琨等参加会见。

# 习近平主持召开哲学社会科学工作座谈会强调 结合中国特色社会主义伟大实践 加快构建中国特色哲学社会科学

刘云山出席



5月17日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京主持召开哲学社会科学工作座谈会并发表重要讲话。新华社记者 谢环驰 摄

新华社北京5月17日电 (记者吴晶 华春雨)中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日上午在京主持召开哲学社会科学工作座谈会并发表重要讲话。他强调,一个没有发达的自然科学的国家不可能走在世界前列,一个没有繁荣的哲学社会科学的国家也不可能走在世界前列。坚持和发展中国特色社会主义,哲学社会科学具有不可替代的重要地位,哲学社会科学工作者具有不可替代的重要作用。坚持和发展中国特色社会主义,必须高度重视哲学社会科学,结合中国特色社会主义伟大实践,加快构建中国特色哲学社会科学。

中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席座谈会。

座谈会上,中国社科院研究员汝信、北京大学国家发展研究院教授林毅夫、中国社科院马克思主义研究院研究员钟君、敦煌研究院研究员樊锦诗、复旦大学中国研究院教授张维为、北京师范大学文学院教授康震、中国政法大学教授马怀德、武汉大学马克思主义学院教授沈壮海、国防大学战略研究所教授金一南、中国人民大学重阳金融研究院研究员尹翔宇先后发言。他们分别介绍了哲学、经济学、科学社会主义、历史学、政治学、文学、法学、马克思主义理论、军事学等学科和领域的研究进展,并就如何推动哲学社会科学工作创新发展提出了意见和建议。

习近平认真听取大家发言,不时就有关话题同学者们深入讨论。大家发言后,习近平发表了重要讲话。他首先表示,发言的同志讲得很好,很多是真知灼见、肺腑之言,听了很受启发。他向全国广大哲学社会科学工作者致以诚挚的问候。

习近平强调,观察当代中国哲学社会科学,需要有一个宽广的视角,需要放到世界和我国发展大历史中去看。人类社会每一次重大跃进,人类文明每一次重大发展,都离不开哲学社会科学的知识变革和思想先导。现在,我国哲学社会科学学科体系不断健全,研究队伍不断壮大,研究水平和创新能力不断提升。

高,马克思主义理论研究和建设工程取得丰硕成果。广大哲学社会科学工作者坚持以马克思主义为指导,深入研究和回答我国发展和我们党执政面临的重大理论和实践问题,推出一大批重要学术成果,为坚持和发展中国特色社会主义作出了重大贡献。

习近平指出,新形势下,我国哲学社会科学地位更加重要、任务更加繁重。历史表明,社会大变革的时代,一定是哲学社会科学大发展的时代。当代中国正经历着我国历史上最为广泛而深刻的社会变革,也正在进行着人类历史上最为宏大而独特的实践创新。这

种前无古人的伟大实践,必将给理论创造、学术繁荣提供强大动力和广阔空间。这是一个需要理论而且一定能够产生理论的时代,这是一个需要思想而且一定能够产生思想的时代。一切有理想、有抱负的哲学社会科学工作者都应该站立时代之潮头、通古今之变化,发思想之先声,积极为党和人民述学立论、建言献策,担负起历史赋予的光荣使命。

习近平强调,坚持以马克思主义为指导,是当代中国哲学社会科学区别于其他哲学社会科学的根本标志,必须旗帜鲜明加以坚持。我国哲学社会科学的一项重要任务就是继续

推进马克思主义中国化、时代化、大众化,继续发展21世纪马克思主义、当代中国马克思主义。我国广大哲学社会科学工作者要自觉坚持以马克思主义为指导,自觉把中国特色社会主义理论体系贯穿研究和教学全过程,转化为清醒的理论自觉、坚定的政治信念、科学的思维方法。

习近平指出,坚持以马克思主义为指导,首先要解决真懂真信的问题,核心要解决好为什么人的问题,最终要落实到怎么用上来。我国哲学社会科学要有所作为,就必须坚持以人民为中心的研究导向。(下转第3版)

## 政策跟踪审计发现 97亿元财政资金长期“趴在账上”

本报北京5月17日电 (记者车辉)审计署今日发布的一季度贯彻落实国家重大政策措施跟踪审计结果公告显示,由于缺乏统筹盘活,总计涉及97.08亿元的财政资金长期“趴在账上睡大觉”。

公告显示,在审计出的97.08亿元“趴账”的财政专项资金中,有88.82亿元是由于项目实施过程发生调整变化或进展缓慢,但资金

未按规定统筹使用,包括财政扶贫资金、城镇污水垃圾处理设施项目资金和一些地方投资项目2013年以前结转结余资金等。还有3.66亿元是项目不具备实施条件或者已经完成,但资金未按规定统筹使用。

同时,有1.41亿元专项资金是统筹后仍未及时使用,如对已按规定上缴统筹的存量资金又按原用途申请继续使用,但有152.55

万元仍未及时形成支出,以及资金统筹后仍有1.4亿元未及时形成支出。

此外,还有财政资金统筹不到位,造成资金短缺和资金闲置并存的情况。主要是未能有效统筹使用各类农村住房搬迁专项资金,造成一方面1.39亿元财政资金结存,另一方面一些项目因自筹资金不足而建设进展缓慢。审计署财政审计司主要负责人说,落实

该负责人分析,财政资金难统筹盘活的原因是多方面的,从审计情况看,主要有以下三个方面:资金来源渠道多,分配中碎片化、部门化、司处化现象突出,以及一些专项“小、散”的问题,在源头上限制了财政资金整合,基层政府和项目单位“谁作为”,一些现行制度规章与统筹使用财政存量资金的政策要求没有及时衔接,涉及专项分配使用的具体制度规定,特别是相关部门有些“专款专用”、“打酱油的钱不能买醋”等规定还没有修订完善,基层往往难以突破这些规定进行有效整合;基层怕失去专项支持不敢整合,怕得罪专项主管部门不敢整合,怕影响专项考核、业绩等不敢整合。

据新华社北京5月17日电 (记者高亢)记者17日从工业和信息化部获悉,三大运营商日前公布了2016年提速降费工作计划,我国通信资费今年将继续下降,网速和网络覆盖将持续提升。

据中国移动相关负责人介绍,今年提速降费工作重点将在4G网络、有线接入、传输网、CMNET、国际通信网、内容分发网络、网络安全、村通及宽带乡村等方面网络建设。计划建设4G基站超过30万个,覆盖超过97%人口,惠及13.5亿人;2016年计划新增4G用户2亿户,4G用户总数达5亿户;简化资费结构,

降低门槛,实现对流量用户100%覆盖。

中国联通表示,2016年计划投资750亿元,拓展4G网络用户规模,扩大终端支撑计划,继续大力推动固网宽带普及速度和力度,年内力争达到将20兆用户由年初的19%提升至50%,50兆用户由2%提升至15%,继续稳步下调流量标准资费。

据了解,2016年中国电信将积极推进提速降费工作,持续推动单位带宽价格和流量平均资费进一步下降;预计有线宽带用户平均接入速率到2016年底将提升至35Mbps以上,力争50Mbps和100Mbps用户占比达到30%。

## 三大运营商提速降费还有大动作

通信资费今年将继续下降

据新华社北京5月17日电 (记者高亢)记者17日从工业和信息化部获悉,三大运营商日前公布了2016年提速降费工作计划,我国通信资费今年将继续下降,网速和网络覆盖将持续提升。

据中国移动相关负责人介绍,今年提速降费工作重点将在4G网络、有线接入、传输网、CMNET、国际通信网、内容分发网络、网络安全、村通及宽带乡村等方面网络建设。计划建设4G基站超过30万个,覆盖超过97%人口,惠及13.5亿人;2016年计划新增4G用户2亿户,4G用户总数达5亿户;简化资费结构,

## “文化+”提升创意空间 市场力量促文化走向世界

——第十二届深圳文博会综述

新华社记者 黄浩苑

为期5天的第十二届中国(深圳)国际文化产业博览交易会16日闭幕。从这个国家级文化创意交易和展示平台看,中国文化正不断打破传统文化边界,提升创意空间,各种“文化+”新业态成为文化产业发展新锐,市场力量推动中国文化在与国际交流互动中成长壮大。

“文化+”新业态集中亮相

“文化+科技”、“文化+互联网”、“文

化+金融”、“文化+旅游”……本届文博会一批“文化+”新业态集中亮相。其中,首次设立的文化创客馆精彩纷呈,知名的智能无人机设计研发机构大疆科技、春晚机器人设计研发机构优必选、创客空间柴火创客等国内创客团队为观众呈现了最新的创意作品。

在这些创意“大咖”的带领之下,本届文博会带来了各种“脑洞大开”的文化创新产品。例如,用户只需在手机上点一下APP,机器人就可以帮你画画、煮咖啡;(下转第3版)

## 用心血延续古书画生命

本报记者 张锐

“看我这马蹄刀,手打的,多好!现在都买不到了。”65岁的徐建华把手里的布包层打开,露出一件件他心爱的“宝贝”:五六把大小不一的马蹄刀、几个长短薄厚不同的起子、一大把针锥儿,还有一把鬃刷。这些修复古书画的必备“家伙事儿”,已经陪伴了他42年。

从故宫神武门进入,向西侧小路走上去,拐上几个弯,就到了文保科技部。徐建华守护在这座古朴的院落里,用技艺、更是用心延续古书画的生命,参与修复了《清明上河图》《游春图》《五牛图》等传世名作。

“修裱全看‘力度’和‘火候’”

古书画修复,讲究“洗揭补全”四个步

骤——清洗画心、揭开背纸、重补破洞、精细全色。然而,修复中具体怎么操作,却要修复师根据文物的“病情”,精心开出“良方”。

时至今日,徐建华印象最深的作品,仍是1977年他学满3年后第一次作为副手与“苏裱”名家杨文彬共同修复的《游春图》。

作为隋代画家展子虔的唯一传世作品,《游春图》是世界公认最早的绢本绘画。历经千年岁月,画卷送来时断折甚多、残破不堪。

“《游春图》是重彩青绿山水画,如何清洗是关键,处理不当极易掉色。”因此,上水淋洗前,要先用一定浓度的胶矾水轻刷在画心正面,达到固色效果。徐建华清楚地记得,当时光上胶这道工序,他就前前后后刷了三遍。(下转第2版)

## 身边的“大国工匠”



(更多精彩,请扫描观看视频)